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Прва вежба самоевалуације јединица декларисаних за учешће у мул-
тинационалним операцијама, по првом нивоу Концепту оператив-
них способности, одржана је у бази „Југ“ код Бујановца.

Вежби под називом „Штит 01“ присуствовали су државни секретар
Зоран Јефтић, начелник Генералштаба генерал Милоје Милетић, начелни-
ци управа Генералштаба, команданти видова и бригада Војске Србије и
други гости.

Циљ вежбе, чији је директор пуковник Никола Жуловић, је евалуа-
ција декларисане моторизоване чете, вода војне полиције и вода АБХО.
Припадници ових јединица демонстрирали су способност практичне при-
мене стандардизованих поступака које су кроз обуку усвојили.

У вежби је учествовало 330 припадника оба вида Војске Србије, а
носилац припреме и организације је Команда Копнене војске.

Обраћајући се учесницима и посматрачима вежбе, начелник Гене-
ралштаба генерал Милоје Милетић истакао је да су јединице декларисане
за учешће у мултинационалним операцијама презентовале висок ниво
оспособљености.

– Први пут смо извели смо једну овакву вежбу, користећи каракте-
ристичан модел који примењују све савремене светске армије при прове-
равању припремљености јединицa за мултинационалне операције. Значај-
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Др жав ни се кре тар Зо ран
Јеф тић на гла сио је да је ве жба
до бар при мер ка ко се ба за „Југ“
мо же ко ри сти ти и упо тре би ти у
пра вом функ ци о нал ном сми слу.

– У на ред ном пе ри о ду ће мо,
у скла ду са већ усво је ним пла ном
раз во ја ба зе, до гра ди ти по треб -
ну ин фра струк ту ру, из вр ши ти
адап та ци ју стре ли шта „Вр то гош“
и та ко за пет до се дам го ди на до -
би ти са вре мен цен тар, по свим
стан дар ди ма ко ји по сто је у Евро -
пи. Та ко ће мо, по ла зе ћи од по -
тре ба Вој ске Ср би је, те жи ти ка
ре ги о нал ном цен тру, а ве ро ват но
у пер спек ти ви и цен тру Парт нер -
ства за мир. Си гур но је да има мо
ка па ци те те да ов де не бу де са мо
Вој ска Ср би је, већ да се ан га жу ју
и ци вил ни екс пер ти, ко ји би се
укљу чи ва ли у ми ров не опе ра ци је
– ре као је Јеф тић.

ПЕР СПЕК ТИ ВЕ 
БА ЗЕ „ ЈУГ”

но је и што смо базу „Југ“ привели
својој намени и што се она користи
за припрему наших, а надам се уско-
ро и војника партнерских земаља, за
учешће у мултинационалним опера-
цијама. Очекујемо да оцене буду по-

ним питањима и применом метода
посматрања и интервјуа.

На по ли го ну „Бо ро вац“ при -
ка за не су број не рад ње и по ступ ци,
по пут обез бе ђе ња ба зе, бло ка де и
пре тре са, ра да на кон трол ном пунк -
ту и ин тер вен ци је је ди ни це за де -
кон та ми на ци ју.

Ка ко ис ти че ди рек тор ве жбе
пу ков ник Ни ко ла Жу ло вић, Кон цепт
опе ра тив них спо соб но сти је про -
грам ски алат ко јим се из гра ђу је, до -
сти же, про ве ра ва и ве ри фи ку је ин -
тер о пе ра бил ност и опе ра тив на вој -
на спо соб ност де кла ри са них је ди ни -
ца за уче шће у опе ра ци ја ма по др -
шке ми ру и опе ра ци ја ре а го ва ња на
кри зу. Кон цепт је по де љен у два ни -
воа, то ком ко јих де кла ри са на је ди -
ни ца про ла зи у пе ри о ду од три до
че ти ри го ди не до до би ја ња сер ти -
фи ка та. 

На пр вом ни воу ева лу и ра ју се
еле мен ти ин тер о пе ра бил но сти, по -
пут обу ке, уса вр ша ва ња, ор га ни за -
ци је, струк ту ре и опре ме, док се
ева лу а ци ја де кла ри са них је ди ни ца

из во ди на на ци о нал ним, би ле те рал -
ним и мул ти ла те рал ним ве жба ма на
те ре ну, у тра ја њу до се дам да на. Ко -
му ни ка ци ја на ве жба ма од ви ја се на
ен гле ском је зи ку. 

Из пет на ест зе ма ља у Про гра -
му „Парт нер ство за мир“, ко је су
при хва ти ле Кон цепт опе ра тив них
спо соб но сти, до са да је укуп но де -
кла ри са но 85 је ди ни ца са пре ко
13.000 вој ни ка. ƒ

Зо ран МИ ЛА ДИ НО ВИЋ
Сни мио Са ша ЂОР ЂЕ ВИЋ

вољне и да наше јединице могу да
пређу на виши ниво оспособљавања
и евалуације за извршавање задата-
ка, усавршавање и рад у међународ-
ном окружењу – закључио је генерал
Милетић.

Рад на вежби оцењују евалуа-
тори Војске Србије, ојачани делом
официра из партнерских земаља
Шведске, Немачке и Француске, на
основу листе са унапред припремље-


